

陈吉宁:把党的工作更好做到经济社会发展最活跃的"细胞"上和人群中

推动上海社会工作不断创新走在前列

出席市委社会工作会议强调着力构建完善共建共治共享的基层治理格局,朱忠明主持

本报讯 市委社会工作会议昨 天上午举行。市委书记陈吉宁出席 会议并讲话强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于社会工作的重要 论述,切实增强做好新时代社会工 作的责任感使命感,强化党建引领, 大力推进全覆盖,切实走好新时代 党的群众路线,不断增强党在新兴 领域的号召力凝聚力影响力,着力 构建完善共建共治共享的基层治理 格局,推动上海社会工作不断创新、 取得实效、走在前列。

会议传达了习近平总书记关于 社会工作重要指示和中央社会工作 会议精神。市委副书记朱忠明主持 会议。市委常委、组织部部长张为 传达中央有关精神,部署当前和今 后一个时期我市社会工作。市领导 赵嘉鸣、李政、陈宇剑出席。

陈吉宁指出,习近平总书记关 于社会工作的重要指示,进一步 深化了我们党对社会工作规律的 认识,为新征程上做好社会工作 提供了科学指引和根本遵循。要 深刻学习领会,更好把握新形势 新任务,展现新担当新作为,坚定 不移走中国特色社会主义社会治 理之路。

陈吉宁指出,抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设,是社会工作的重中之重。要以钉钉子精神持续巩固拓展新兴领域全覆盖攻坚行动,把党的工作更好做到经济社会发展最活跃的"细胞"上和人群中。要摸清规律,与时俱进创新基层党建工作思路和模式,履行好"管行业也要管党建"的责任,聚焦重点群体,强化党建覆盖、管理服务跟进。要强化功能,更好实现宗旨作用全覆盖。新经济组织党建要贴近企业所需、人才成长所需,更好发挥政治引领和服务凝聚作用。新

就业群体党建要创造更多择业就业机会,维护合法权益、呵护身心健康,组织动员参与城市治理、志愿服务。行业协会商会党建要在制定行业标准、助力营商环境优化、服务企业"走出去"等方面加强引导,推动发挥优势、展现作为。

陈吉宁指出,要强化党建引领,把重心落到基层,不断创新治理手段、治理模式、治理理念,着力抓好网格治理、协商共治、减负增能。把基层党建全覆盖与网格治理更好结合起来,推进"多格合一",做好综合网格,更好贯通街镇与居村、打通围墙内外,推动条块结合、组织融合、资源整合、力量聚合,合力破解跨部门、跨行业、跨领域难题,增强主动发现、快速响应、高效协同能力。坚持众人的事情由众人商量着办,用好"三会"制度、"三所联动"、自治公约等,以民

主方式解决民生问题、用协商办法解决治理难题。盯住"一办法两清单"落实,用好"同上一堂党课""社会治理学院"等载体,统筹推进为基层赋能和减负,让基层干部更有精力、更有能力为群众服务。

陈吉宁指出,社会工作直接面对群众,本质是做群众工作。要坚持把全过程人民民主融人城市治理现代化,把构建人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享的的各种,更好服务凝聚群众。坚持深入群众、关爱群众,带着感情、走家串户,对群众的烦心事、操心事、揪心事做到心中有数。强化问计于民、问策于民,发挥人民建议征集、市民服务热线等作用,让更多群众的"金点子"转化为城市发展和治理的"金钥匙",对共性问题推动从"解决一件事"到"解决一类事"。

紧紧依靠群众、发动群众,鼓励市 民长期坚持志愿服务、推动绿色低 碳生活,当好社区治理热心人。完 善政社合作、供需对接机制,更好 培育社会组织。

陈吉宁强调,要弘扬改革创新 精神,汇聚新时代社会工作高质量 发展的强大合力。健全统分结合、 高效协同的工作体系,不断构建社 会工作新格局。社会工作部门要胸 怀全局、整体谋划,抓好系统布局、 统筹协调,推动各方"同题共答" 要建强工作队伍,加强专业化培训, 让更多专业人才成长起来、涌现出 来。要尊重基层首创精神,鼓励基 层勇干探索、勇干实践,及时总结推 广基层创造的好经验好做法。全市 各级党委要加强组织领导,把社会 工作谋划好推进好,把各方面积极 性充分调动好,推动社会工作高质 量发展。

以更高标准打造知识产权强市

上海知识产权国际论坛开幕,龚正申长雨邓鸿森致辞

本报讯 以"知识产权赋能新 质生产力发展"为主题的第二十 一届上海知识产权国际论坛昨天 开幕。市委副书记、市长龚正,国 家知识产权局局长申长雨出席开 幕式并致辞,世界知识产权组织 总干事邓鸿森视频致辞。

龚正表示,当前,上海正在按 照习近平主席指示要求和中央决 策部署,加快建成具有世界影响力 的社会主义现代化国际大都市。 上海高度重视知识产权工作,今年 前10个月,全市发明专利授权量 为4.34万件,同比增长超过15%。 上海将以更高标准打造知识产权 强市,持续放大知识产权在激励创 新、扩大开放、促进发展方面的重 要作用。要着力打造知识产权保 护高地,努力营造世界一流的知识 产权保护环境。着力促讲更多高 价值知识产权创造运用,全面强化 有利于知识产权有效运用的多元 服务供给,积极推动创新成果加速 向新质生产力转化。着力推讲知 识产权开放合作,支持WIPO仲裁 与调解上海中心等功能升级。热 忱期待各位嘉宾贡献更多的智慧 与力量,对上海知识产权工作多提宝贵意见建议。

申长雨表示,习近平主席指 出,新质生产力是创新起主导作 用的先进生产力质态,保护知识 产权就是保护创新。知识产权为 新质生产力发展提供着重要的制 度供给和技术供给。要充分发挥 知识产权的作用,更好激励高水 平创新,进一步加强知识产权源 头保护:加快推动科技成果转化, 深入实施专利转化运用专项行 动;加快形成与新质生产力发展 相适应的新型生产关系;加快推 动建立高效的知识产权综合管理 体制。上海在发挥知识产权作 用、促进新质生产力发展方面有 很多好的经验和做法。希望与会 嘉宾围绕论坛主题,深入探讨交 流,共谋发展良策,推动知识产权 更好赋能新质生产力发展,让创 新创造更好造福各国人民。

邓鸿森表示,上海曾诞生了中国三大标志性产品,永久牌自行车、上海牌手表、蝴蝶牌缝纫机。今天的上海,日渐成为全球科技中心,以领先的工业和营商

环境闻名于世,并成为中国乃至 全球范围内知识产权活动的重要 中心之一。上海充分释放知识产 权资产的价值,本地知识产权质 押融资创下历史新高。上海也是 中国首个与世界知识产权组织签 署合作协议的城市,世界知识产 权组织绿色技术平台的加速项百 上月在上海启动,这都体现了我 们与上海的亲密伙伴关系。世界 知识产权组织重视上海知识产权 国际论坛,将其作为知识产权对 话和交流的重要平台,祝愿本届 论坛取得圆满成功。

论坛上,世界知识产权组织 副总干事王彬颖、日本特许厅长 官小野洋太、韩国特许厅厅长金 完基作主旨演讲。

本届论坛由国家知识产权局、 世界知识产权组织和上海市人民 政府共同主办。论坛为期4天,中 外嘉宾将围绕"知识产权服务点亮 新质生产力之光""高价值专利运 营与新质生产力发展""加强知识 产权法治保障,服务新质生产力发 展""以开放许可促进新质生产力 发展"等议题开展交流探讨。

让半个世纪的情谊历久弥新

龚正会见日本大阪市代表团一行

本报讯 上海市市长龚正昨 天会见了日本大阪市市长横山英 幸、议长竹下隆率领的大阪市代 表团一行。

龚正说,中日两国一衣带水, 互为近邻。上海与大阪交往密 切、友谊绵长,自1974年结为友好 城市以来,在经贸、金融、港口、城 市建设等领域开展了广泛务实合 作,取得了积极成效。大阪是日 本第二大城市,也是日本重要的 经济商业中心和交通枢纽。上海 正以"五个中心"建设为主攻方 向,加快建成具有世界影响力的 社会主义现代化国际大都市。期待两市增进交流交往,以中国对日本试行免签政策为契机,在各领域深化互利合作,让半个世纪的深厚情谊历久弥新。希望两市增进经贸往来,促进产业投资,深化企业间合作,支持两市企业到对方投资,共同开拓市场。同时,希望在城市治理领域加强经验互鉴,在文化、旅游、青少年等领域深化交流合作,共同应对老龄化等挑战。预祝明年大阪世博会圆满成功。

横山英幸说,此次来到上海,

领略了上海的活力,感受到人民的热情。大阪与上海迎来结好50周年,在文化、经济等方面都有很深交流。两市有很多相似之处,都是经济中心城市、港口城市。明年大阪还将以"设计未来社会,让生命绽放光彩"为主题举办世博会。希望在金融科技、健康产业等方面与上海深入合作,围绕少子化、老龄化等共性问题增进交流,推动延长健康寿命。期待两市以务实具体的合作,深化下一个50年的友谊。

日本驻沪总领事冈田胜出席。

上海台北城市论坛将在台北举行

本报讯 (记者 李一能)经上海与台北两市有关方面商定,"2024上海台北城市论坛"将于12月17日在台北举行,上海市将派团赴台出席论坛。

此次论坛以"智慧治理 永续未来"为主题,将通过交流研讨,推动两市在友善交通、河川治理、人文城市等方面的经验分享和互动交流。论坛期间,两市将签署有关交流合作备忘录,进一步深化上海与台北两市各

领域的交流与合作。

两岸城市交流有利于增强两岸 同胞亲情福祉,推动两岸关系和平发 展。"上海台北城市论坛"由上海市与 台北市轮流举办,已成为上海与台北 两市之间重要的机制化交流平台。 两市深人探讨和交流城市发展经验, 巩固和拓展各个领域的合作,取得了 积极成果。迄今为止双方已签订了 45项交流合作备忘录。



海报设计 蒋玉涛

本报记者 李若楠 张剑 刘慧琴 翻译 林岩

到新场古水 镇,小桥流水 人家深处,探 导海派品味的 历史,品味的 统文化之院; 去岳阳医院,

看百口紫铜锅熬制膏 方,体验蜡疗等物理 治疗方式;在南京路 步行街上的老字号、 同德堂,识中药材、 花茶……一路亲身体 花茶……一路亲身体 验,同学们直呼"太棒 了"!跟着镜头,一起 看他们的精彩之旅。

药材熬膏方 感受海派中医魅